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Πολυτεχνικές κατά κυβέρνησης: Αναγνωρίστε τα πτυχία 
μας ως μάστερ 
 
Πιστοποιητικά όπου θα αναγράφεται πως «το Ίδρυμα θεωρεί τον χορηγούμενο τίτλο ισότιμο με 
μάστερ» θα παρέχουν εφεξής οι πολυτεχνικές σχολές της χώρας. Αυτή είναι η απόφαση που 
έλαβαν από κοινού οι διοικήσεις των συγκεκριμένων σχολών σε μια ύστατη και ισχυρή 
προσπάθεια πίεσης προς την πολιτεία -ως μόνη αρμόδια- να αναγνωρίσει τους επίσημους 
τίτλους, δηλαδή τα κανονικά πτυχία, ως ισοδύναμα με μάστερ. 
 
«Πρόκειται για θέμα κοινωνικής αδικίας σε Έλληνες πολίτες, αποφοίτους πολυτεχνικών σχολών με 5ετείς 
σπουδές», τονίζει ο πρύτανης του Ε.Μ. Πολυτεχνείου, Κωνσταντίνος Μουτζούρης, ο οποίος πήρε και την 
πρωτοβουλία γι' αυτή την ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες εκτός Αθηνών, στο τεχνολογικό 
πάρκο του ΕΜΠ στο Λαύριο, με τη συμμετοχή εκπροσώπων απ' όλες τις πολυτεχνικές αλλά και άλλες 
πενταετών σπουδών σχολές. Παρευρέθησαν οι πρυτάνεις των Πολυτεχνείων Αθήνας και Κρήτης (Ι. 
Γρυσπολάκης), οι κοσμήτορες των πέντε πολυτεχνικών σχολών της χώρας (Θεσσαλονίκης, Θράκης, 
Πάτρας, Αιγαίου, Θεσσαλίας), καθώς και οι πρυτανικές αρχές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθήνας και η 
πρόεδρος της Γεωπονικής Θεσσαλονίκης. Παρόντες και συμφωνούντες ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης 
Αλαβάνος και ο ομότιμος καθηγητής του ΕΜΠ κ. Τάσιος. 

«Ομόφωνα συμφωνήσαμε ότι πρέπει να τεθεί το θέμα στην κυβέρνηση. Είναι άδικο τα πτυχία των 
αποφοίτων των Πολυτεχνείων Ελλάδας να αντιστοιχούν σε πενταετείς σπουδές αλλά να μη θεωρούνται 
ισότιμα με τα πτυχία που παρέχονται σε άλλες χώρες, όπως στην Αγγλία, ύστερα από 4 ή 4,5 χρόνια, και 
μάλιστα ισοδύναμα με μάστερ», δηλώνει ο κ. Μουτζούρης επικαλούμενος τα κριτήρια με τα οποία 
διασφαλίζεται και πιστοποιείται η ισοτίμηση. 

Χαρακτηριστικά όπως: 

- η πενταετής διάρκεια των σπουδών 

- τα 65 μαθήματα που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα σπουδών και  

- η υποχρέωση της εκπόνησης διπλωματικής εργασίας τουλάχιστον για έξι μήνες, 

καθιστούν τις παρεχόμενες σπουδές ισάξιες ενός μεταπτυχιακού τίτλου, υποστηρίζουν οι Αρχές των 
πολυτεχνικών σχολών. Από την άλλη, όπως δεν παραλείπουν να τονίζουν, τέτοιοι τίτλοι δεν πρέπει να 
δίνονται «σε λιγότερο από πέντε χρόνια ενιαίων σπουδών». Ετσι απαντούν και στις αιχμές για άνοιγμα του 
δρόμου στο σπάσιμο των ανώτατων σπουδών σε δύο κύκλους (ανεξαρτήτως διάρκειας). Μάλιστα, ο ίδιος ο 
κ. Μουτζούρης τονίζει πως ήδη απέτυχαν οι τριετείς σπουδές μηχανικών στην Ιταλία. Δεν διστάζει, όμως, 
να πει ότι αν στις 4ετείς σπουδές προστεθεί ένα εξάμηνο διατριβής, θα μπορούσε να χορηγείται τίτλος 
ισότιμος του μάστερ. 

Η απόφαση έχει ήδη κοινοποιηθεί στο ΥΠΕΠΘ (στη συνάντηση της περασμένης εβδομάδας) 
εξασφαλίζοντας μάλιστα τη θετική αντίδραση του υπουργού, ο οποίος ζήτησε «ενισχυμένα επιχειρήματα». 
Εξού και η συγκρότηση μιας ομάδας εργασίας που θα καταγράψει τι συμβαίνει στις ευρωπαϊκές χώρες. Τον 
Μάρτιο θα επαναληφθεί η συνάντηση στο Λαύριο και θα αποφασιστεί πρόγραμμα δράσης. «Εμείς μπορεί 
στα πιστοποιητικά που παρέχουμε στους αποφοίτους μας να συμπληρώσουμε πως θεωρούμε τον τίτλο 
σπουδών ισότιμο με μάστερ, όμως δεν λύνεται το πρόβλημα. Πρέπει η πολιτεία να το αναγνωρίσει 
επισήμως και να το εγκρίνει». 
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